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UVOD  
 
     Osnovni cilj strateškog planiranja je jasno utvrditi prirodu i karakter organizacije i 
sektora koji ono predstavlja i upravlja njenim razvojem u budućnosti. Kroz proces 
strateškog planiranja utvrđuju se ciljevi, prioriteti i strategije, te definira mjere za 
procjenu uspješnosti ostvarenja tih ciljeva.  
Udruga osoba s intelektualnim teškoćama i njihovih obitelji „Maslačak“ Križevci  (u 
daljnjem tekstu Udruga „Maslačak“ Križevci ili Udruga) izradila je strateški plan za 
razdoblje od 2026.-2030. godine (u daljnjem tekstu Strateški plan). Osnovna svrha 
Strateškog plana je odrediti jasne smjernice djelovanja i razvoja Udruge. U ovom 
razdoblju, udruga želi učvrstiti svoju ulogu u poboljšanju kvalitete života korisnika 
pokretanjem novih socijalnih usluga ili unaprjeđenjem već postojećih.   
Ovaj Strateški plan se odnosi na razdoblje od 2026.-2030. godine, a dokument sadrži 
nekoliko ključnih cjelina: SWOT analizu, viziju, misiju i vrijednosti organizacije, 
strateške ciljeve i pregled dionika organizacije te planove za daljnji organizacijski 
razvoj.  
Strateško planiranje provedeno je u prostorijama Udruge kroz timske mjesečne 
sastanke. U izradi strateškog plana aktivno su sudjelovali članovi Udruge, članovi 
upravljačkog tijela Udruge i zaposlenici. 
Strateški plan Udruge za razdoblje 2026.-2030. godine usvojen je na sjednici 

Upravnog odbora koja je održana dana 11.12.2025. god te na sjednici Skupštine 

18.12.2025.god. 

Strateški plan planiran je na temelju smjernica strateških dokumenata Europske unije 

i nacionalnih dokumenata: 

1. Strategija o pravima osoba s invaliditetom za razdoblje 2021.-2030.; Europska 

komisija 

2. Nacionalni plan izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom od 2021. 

do 2027. godine 

3. Nacionalni program za mlade za razdoblje 2023. do 2025.; Središnji državni 

ured za demografiju i mlade 

4. Konvencija UN-a o pravima osoba s invaliditetom 

5. Strateški plan Hrvatskog saveza udruga osoba s intelektualnim teškoćama 

2020.-2025. godine 

6. Plan razvoja Koprivničko–križevačke županije za razdoblje 2021. do 2027. 

godine 

7. Socijalni plan Koprivničko-križevačke županije za razdoblje 2025.-2027. 

godine 

 

 

 

 

 

         

 



SNIMKA OKRUŽENJA I ULOGA UDRUGE  

    Koprivničko-križevačka županija smještena je u sjeverozapadnom dijelu Republike   

Hrvatske. Nalazi se u grupi županija Središnje Hrvatske, sa sjeveroistočne strane 

graniči sa Republikom Mađarskom. Unutar Republike Hrvatske Koprivničko-

križevačka županija graniči sa sljedećim županijama: Međimurskom, Varaždinskom, 

Zagrebačkom, Bjelovarsko-bilogorskom i Virovitičko-podravskom. Sa površinom od 

1.748 km2 sedamnaesta je po veličini županija u Hrvatskoj, dok je po broju od 

101.221 stanovnika šesnaesta po veličini. Prostor Koprivničko-križevačke županije 

izrazito je raznolik, te uključuje nekoliko prostornih cjelina koje se međusobno 

razlikuju ne samo po prirodno-zemljopisnim već i po gospodarskim, demografskim, 

prometnim i ostalim karakteristikama: Sjeveroistočni dio Županije čini dolina rijeke 

Drave. Na tom dijelu Županije, prevladava poljoprivredna djelatnost sa značajnim 

nalazištima nafte i zemnog plina. Geografsko-prometni položaj Županije obilježavaju 

dva pravca: sekundarni transverzalni i longitudinalni prometni pravac. Koprivničko - 

križevačka županija administrativno se dijeli na 25 JLS od čega tri grada (Koprivnica, 

Đurđevac i Križevci) i 22 općine. Sjedište županije je grad Koprivnica.  

U Hrvatskoj, stanje na dan 15.09.2025., živi 675 213 osoba s invaliditetom. 

Sukladno Izvješću o osobama s invaliditetom Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, 

od 15.09.2025. godine u Koprivničko-križevačkoj županiji, živi 19618 osoba s 

invaliditetom od čega su 10169 muški (51,8%) i 9448 žene (48,2) u čiju kategoriju 

ulaze i djeca i mladi s teškoćama u razvoju te osobe s intelektualnim teškoćama,  te 

na taj način osobe s invaliditetom čine 19,7 % ukupnog stanovništva županije.   

Na području grada Križevaca, općine Sveti Ivan Žabno, općine Sveti Petar Orehovec, 

općine Gornja Rijeka i općine Kalnik registrirano je  5418 osoba s invaliditetom.            

Osobe s invaliditetom, u najvećem dijelu žive u obitelji ili udomiteljskoj obitelji dok ih 

mali dio živi samostalno. No osobe s intelektualnim teškoćama još uvijek su u 

značajnoj mjeri smještene u ustanovama, a djeca s teškoćama u razvoju teže se 

uključuju u redovni sustav predškolskog odgoja i obrazovanja. Specijalno 

obrazovanje je zastarjelo, a novih programa za cjeloživotno obrazovanje osoba s 

intelektualnim teškoća, nema ili su nedovoljni.  Poremećaji govorno-glasovne 

komunikacije te specifične poteškoće u učenju najčešći su specificirani uzroci koji 

određuju potrebu primjerenog oblika školovanja dok je potpuna odgojno obrazovna 

integracija prilagođenim nastavnim postupcima najčešći oblik njezinog specificiranog 

provođenja.  

Osobe s intelektualnim teškoćama nailaze na brojne prepreke u svakodnevnom 

životu, što je potrebno prevladati, ne samo deinstitucionalizacijom korisnika koji se 

nalaze u ustanovama, nego socijalnim uslugama u zajednici kako bi se prevenirala 

njihova institucionalizacija.              

Najčešće vrste oštećenja kod osoba s invaliditetom s područja Koprivničko-

križevačke županije, na temelju Zakona o Hrvatskom registru o osobama s 

invaliditetom (NN63/22), su višestruka oštećenja, oštećenja lokomotornog sustava, 

mentalna oštećenja te oštećenja drugih organa. 



 

    

     KRIŽEVCI su nastali kao zajednički grad od dva grada, Gornjeg i Donjeg Križevca 

odlukom austrougarske carice Marije Terezije 1752. godine. Još 24. travnja 1252. 

Gornji je Križevac poveljom bana Stjepana dobio povlastice slobodnog kraljevskog 

grada, što je 1253. potvrdio i sam kralj Bela IV. Jedno saborsko zasjedanje, održano 

1397. godine zapisano je u povijesti hrvatskog naroda kao “Krvavi sabor križevački”, 

jer je tadašnji kralj Sigismund Luksemburški, zvani Žigmund, na prijevaru pogubio 

hrvatske velikaše na čelu s banom Stjepanom Lackovićem. Osim po tom tragičnom 

događaju Križevce spominju i po veselijim običajima, navadama iliti regulama 

“Križevačkim štatutima”, koji određuju kako se valja ponašati u veselim društvima, 

uza zdravice domovini, pajdašiji i ljepšem spolu. Križevci danas imaju 21.122 

stanovnika u samom gradu, te 12.935 u okolnim općinama (Sv. Ivan Žabno, Sv. 

Petar Orehovec, Kalnik i Gornja Rijeka). Još od 1860. godine djeluje Gospodarsko 

učilište, iz kojeg je nastalo nekoliko zagrebačkih fakulteta, a u Križevcima je nastalo 

Visoko gospodarsko učilište na kojem se školuju poljoprivredni stručnjaci. Imamo i 

stručni studij, fakulteta organizacije i informatike Varaždin „Primjena informacijske 

tehnologije u poslovanju" (PITUP). U našem je gradu osnovan i prvi Veterinarski 

zavod, nekadašnji Bakteriološki zavod utemeljen tek nekoliko godina nakon 

Pasteurova instituta u Parizu. Tu je i Centar za reprodukciju u stočarstvu Hrvatske, te 

Nezavisni državni laboratorij za kontrolu kakvoće mlijeka. U više od 70 hektara 

plantažnih vinograda Badela 1862. uzgaja se grožđe iz kojeg se dobiva plemenita 

kapljica križevačke graševine. Malo se koji gradić kao naš može pohvaliti da ima čak 

osam crkvenih tornjeva i grkokatoličku katedralu Presvete trojice s biskupskim 

dvorom. Kao grad kulture osobito se ponosimo Glazbenom školom Alberta Štrige 

Križevci, s jednim od najboljih školskih tamburaških orkestara u Hrvatskoj, o čemu 

svjedoči mnoštvo zlatnih odličja. Gradski puhački orkestar dvostruki je prvak državnih 

natjecanja.  



OPIS UDRUGE 

Opće informacije 

    Udruga „Maslačak“ Križevci je nestranačka, socijalna, neprofitna organizacija te 

oblik slobodnog i dobrovoljnog udruživanja više fizičkih odnosno pravnih osoba koje 

se, radi zaštite i promicanja zajedničkih interesa i ciljeva, koji nisu u suprotnosti s 

Ustavom i zakonom, a bez namjere stjecanja dobiti ili drugih gospodarskih 

procjenjivih koristi, podvrgavaju pravilima koja su uređena Statutom Udruge kojim se 

uređuje ustroj i djelovanje Udruge. Udruga djeluje za pomoć i unapređenje kvalitete 

življenja osoba s invaliditetom kategorije intelektualne teškoće u koju se učlanjuju 

djeca i mladi s teškoćama u razvoju, osobe s intelektualnim teškoćama, njihovi 

roditelji, članovi njihovih obitelji, skrbnici i ostali građani, koji svojim radom žele 

pomoći organizirati poticanje radnji i mjera na promicanju njihova odgoja, 

obrazovanja, zapošljavanja, rehabilitacije, socijalizacije, edukacije, inkluzije te 

zdravstvene i socijalne skrbi i drugih oblika skrbi usmjerenih na unapređivanje 

kvalitete života osoba s intelektualnim teškoćama i njihovih obitelji. Udruga djeluje na 

području Grada Križevaca i Koprivničko-križevačke županije, Republika Hrvatska. 

Udruga je član Hrvatskog saveza udruga osoba s intelektualnim teškoćama. Rad 

Udruge temelji se na načelu javnosti, što se osigurava: otvorenošću i dostupnošću 

javnosti sjednicama, sastancima i koordinacijskim skupovima u cilju obaviještenosti 

članova, izdavanjem vlastitih tiskanih i elektronskih glasila i drugih publikacija, te 

putem odgovarajućih priopćenja, objavljivanjem i raspravljanjem o programskoj 

orijentaciji, godišnjem programu rada, pojedinim programima/projektima, te izvješću o 

radu, objavama na društvenim mrežama Udruge te web stranici Udruge, povremenim 

tiskovinama kao i putem elektronskih i drugih sredstava javnog priopćavanja. 

 

Kratka povijest 

 

     Udruga “Maslačak” Križevci osnovana je 14.09.1990. godine kao Društvo za 

pomoć osobama s mentalnom retardacijom. Prije toga djelovali smo kao podružnica 

Udruge Bjelovar (1970.-1990.). 30.10.1997. godine je novim Statutom (sukladno 

Zakonu o udrugama) prihvaćen novi naziv “Udruga za pomoć osobama s mentalnom 

retardacijom Križevci”. Tada je izvršena preregistracija 11.12.1997. godine. Osnivači 

udruge su stručnjaci defektolozi, roditelji, udomitelji i skrbnici. Danas u udruzi imamo 

više roditelja djece i mladih s teškoćama u razvoju i osoba s intelektualnim 

teškoćama, a stručnjaci pomažu u radu Udruge. 18.06.2015. godine je Statutom 

Udruge (sukladno Zakonu o udrugama) prihvaćen novi naziv: Udruga osoba s 

intelektualnim teškoćama i njihovih obitelji “Maslačak” Križevci, te skraćeni naziv: 

Udruga “Maslačak” Križevci. Preregistracija je izvršena 24.07.2015. 

godine Rješenjem o upisu promjena u Registar udruga. Udruga od 2015. godine 

koristi prostor u vlasništvu Grada Križevaca s kojim ima Ugovor o najmu te plaća 

mjesečnu najamninu.  

Od 2023. godine Udruga ima Rješenje za pružanje socijalnih usluga poludnevnog 

boravka i osobne asistencije. 

Sjedište Udruge je u Ulici Ivana Gundulića 67 u Križevcima. 

Udruga djeluje na području grada Križevaca, ali okuplja članove i iz općina Sv. Ivan 

Žabno, Sv. Petar Orehovec, Kalnik, Gornja Rijeka, grada Vrbovca i Čazme. 

 



Pregled najvažnijih aktivnosti 

     Od samog početka surađujemo i razmjenjujemo posjete s udrugama iz susjednih 

gradova. Organizirali smo i/ili sudjelovali na brojnim seminarima, predavanjima, 

radionicama, tribinama i edukacijama za korisnike, roditelje, stručnjake i udomitelje. 

Sudjelovali smo na brojnim sportskim natjecanjima, organizirali škole za roditelje, 

predstavljanja knjiga te vodili naše članove na brojne izlete. Osim s roditeljima, 

radimo i s djecom i mladima s teškoćama u razvoju i osobama s intelektualnom 

teškoćama, stoga u Klubu „Maslačak“ provodimo mnoge projekte i programe te 

radionice čiji je primarni cilj njihovo redovito okupljanje. Kao najvažnije istaknut ćemo 

svakodnevni, višegodišnji rad s osobama s intelektualnim teškoćama iznad 21. 

godine života. U naše aktivnosti, uz voditelje, uključuju se i volonteri te roditelji i 

udomitelji. 

 

Udruga trenutno pruža socijalnu uslugu poludnevnog boravka i uslugu osobne 

asistencije osobama s intelektualnim teškoćama temeljem uputnice Zavoda za 

socijalni rad za koje ima sklopljen Ugovor s Ministarstvom rada, mirovinskog 

sustava, obitelji i socijalne politike. 

 

      Provedba socijalne usluge „Poludnevni boravak“ za 10 osoba s intelektualnim 

teškoćama u trajanju 4-6 sati dnevno za koju je sklopljen Ugovor sa Ministarstvom 

rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike. Usluga se pruža korisnicima 

temeljem Uputnice Zavoda za socijalni rad Križevci. 

Socijalna usluga uključuje: 

1.Osnovni opseg usluge: njega 1 – samo za korisnike potpuno ovisne o njezi  druge 

osobe, njega 2 – samo za korisnike kojima je potrebna pomoć u samozbrinjavanju, 

njega i briga o zdravlju, socijalni rad, socijalna rehabilitacija, radne aktivnosti, vježbe 

orijentacije i kretanja u prostoru, vježbe svakodnevnih vještina. 

2.Specifične aktivnosti-kineziterapija i sportsko-rekreacijske aktivnosti, glazboterapija 

i glazbene aktivnosti, likovna terapija i likovne aktivnosti, psihološka podrška, radna 

terapija, fizikalna terapija, senzorna integracija. 

3.Dodatno-obrok i prijevoz. 

 

    Provedba socijalne usluge „Osobna asistencija“ za osobe s intelektualnim 

teškoćama za koju je sklopljen Ugovor sa Ministarstvom rada, mirovinskog sustava, 

obitelji i socijalne politike. Usluga se pruža korisnicima temeljem Uputnice Zavoda za 

socijalni rad. 

Socijalna usluga uključuje podršku osobi s invaliditetom kroz podršku u obavljanju 

kućanskih poslova, hranjenu, održavanju osobne higijene, omogućavanju mobiliteta i 

kretanju, rukovanju pomagalima, obavljanju administrativnih aktivnosti, kao i pratnja i 

pomoć u različitim socijalnim aktivnostima, uključujući i putovanja unutar i izvan 

Republike Hrvatske. 

 

   Institucionalna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva-trogodišnji 

program namijenjen stabilizaciji i/ili razvoju udruga osoba s invaliditetom koje djeluju 

na lokalnoj razini koja od 01.01.2026. prelazi u Temeljna sustavnu podršku 

Nacionalne zaklade za udruge osoba s invaliditetom. 

 



Neki od najvažnijih projekata i programa u proteklom razdoblju: 

1.Trogodišnji program „Poludnevni boravak“ za 20 osoba s intelektualnim teškoćama 

kojeg sufinancira Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike te 

Grad Križevci i Koprivničko –križevačka županija.  

Program uključuje: radno-okupacijske aktivnosti; rehabilitacijske aktivnosti; aktivnosti 

svakodnevnog života; prijevoz korisnika;  psihološko osnaživanje i podrška osoba s 

IT;  pravna pomoć, informiranje i uključivanje volontera u rad; informiranje i 

osvještavanje lokalne zajednice o mogućnostima i potrebama osoba s IT. Provedba u 

partnerstvu sa Zavodom za socijalni rad, Područni ured Križevci.  

2. Projekt „Zajedno za bolje sutra“ u partnerstvu sa Srednjom školom „Ivan Seljanec“ 

Križevci te Glazbenom školom Alberta Štrige Križevci s ciljem doprinosa povećanju 

kvalitete života i socijalne uključenosti djece i mladih s teškoćama u razvoju i osoba s 

intelektualnim teškoćama u lokalnoj zajednici. Projekt uključuje slijedeće aktivnosti: 

upoznavanje sa zdravim načinom života, sudjelovanje u sportsko-rekreativnim 

aktivnostima te aktivnostima slobodnog vremena. Financiran od Ministarstva 

znanosti, obrazovanja i mladih i Koprivničko-križevačka županije. 

3. Projekt „Šalica razgovora“ u partnerstvu s Udrugom žena Sveti Ivan Žabno  s 

ciljem doprinosa uspostavi sigurnijeg psihosocijalnog okruženja za roditelje osoba s 

IT kako bi unaprijediti njihovo mentalno i fizičko zdravstveno stanje. Projekt uključuje 

slijedeće aktivnosti: zdravim navikama do zdravijeg načina života, brbljaonica, odmak 

od svakodnevne rutine, radionice šivanja, radionice obrađivanja gline, oslikavanje 

šalica, kreativnim izražavanjem upoznajem sebe, učim nositi se sa stresom i 

aktivnosti fizičke rekreacija. Financiran sredstvima Koprivničko-križevačke županije. 

4. Naš prvi EU projekt „Budimo ruka podrške“: ovim projektom smo doprinijeli  

razvoju OCD-a u Koprivničko-križevačkoj i Bjelovarsko bilogorskoj županiji te ublažili 

problem nejednake razvijenosti OCD-a u Republici Hrvatskoj kao i unaprijedili 

međusektorsku suradnju. Kroz projekt smo osposobili predstavnike OCD-a za 

prikupljanje sredstava iz raznih izvora što je preduvjet za kontinuirano pružanje 

usluga koje su pak prilagođene potrebama i problemima u zajednici. Jačanje 

kapaciteta OCD-a postiglo se kroz brojne edukacije jer upravo učenje i obrazovanje 

određuju kvalitetu ljudskih resursa te se sve više naglašava njihova važnost za razvoj 

društva. Jedan od ciljeva bio i osvješćivanje lokalne zajednice o važnosti OCD-a i 

uslugama koje one pružaju posebice za specifične ranjive skupine – osobe s 

invaliditetom. Ulaganjem EU sredstava kroz projekt “Budimo ruka podrške” ojačale su 

se organizacije civilnog društva, ali i pojedinci – zaposlenici, voditelji i volonteri. 

5. EU projekt „TIMEOUT za roditelje“-nositelj projekta Udruga Latice, naša Udruga je 

partner–odmor od skrb - obuhvaćeno ukupno 25 osoba sa statusom roditelja 

njegovatelja/njegovateljice s područja Koprivničko-križevačke te Varaždinske 

županije, a koji skrbe o djetetu s teškoćama i/ili osobi s invaliditetom koji nisu 

korisnici usluga osobne asistencije niti poludnevnog ili cjelodnevnog boravka. 

Osobama sa statusom njegovatelja/njegovateljica će se pružati pomoć i podrška, a 

time ujedno omogućiti i osobama s najtežom vrstom i stupnjem oštećenja veću 

uključenost u zajednicu.  

 



VIZIJA 

     Društvo jednakih mogućnosti za djecu i mlade s teškoćama u razvoju te osobe s 

intelektualnim teškoćama i njihove obitelji kroz ostvarivanje njihovih prava kao i 

maksimalno uključivanje u društvo poštujući njihove mogućnosti, potrebe, ljudska 

prava i različitosti. 

MISIJA 

     Unapređenje kvalitete života djece i mladih s teškoćama u razvoju, osoba s 

intelektualnim teškoćama te njihovih obitelji pružanjem socijalnih usluga i 

promicanjem njihovih prava. 

VRIJEDNOSTI I PRINCIPI DJELOVANJA 

 posvećenost radu usmjerenom na potrebe djece i mladih s teškoćama u 

razvoju i osoba s intelektualnim teškoćama  te njihovih obitelji uz njihovo 

aktivno sudjelovanje  

 etičnost u radu 

 djelovanje u skladu sa zakonima i u korist osoba s intelektualnim teškoćama 

 poštivanje različitosti, ljudskih prava, bez diskriminacije po bilo kojoj osnovi  

 spremnost na suradnju s različitim dionicima 

 zajedništvo, međusobna podrška i druženje 

 jasno definirani ciljevi djelovanja  

 odgovornost prema radu, ugledu organizacije, imovini i ljudima  

 timska suradnja i otvorenost za različita mišljenja  

 spremnost na usvajanje novih znanja i vještina  

 javnost djelovanja uz transparentnost i ekonomičnost  

 očuvanje institucionalne memorije uz prijenos znanja i iskustva na mlađe  

 dobra suradnja s institucijama i organizacijama 

 povezanost s drugim udrugama  

 kvalitetan tim stručnjaka i suradnika 

 humanost i volonterstvo  

 otvorenost za nova znanja i učenje, spremnost na promjene.                                                                                                                                                               

 

DUGOROČNI CILJEVI UDRUGE 
 

 zaštita i promicanje prava i interesa svojih članova, sudjelovanje u kreiranju 

politika za djecu i mlade s teškoćama u razvoju i osobe s intelektualnim 

teškoćama u lokalnoj zajednici 

 aktivno sudjelovanje u razvoju i neposrednoj primjeni socijalnog modela skrbi 

za svoje članove i njihove obitelji, izjednačavanje mogućnosti uz uvažavanje 

njihovih potreba i dostojanstva 

 zagovaranje i stvaranje uvjeta za život u zajednici uz primjerenu podršku i 

poticanje deinstitucionalizacije 

 razvoj volonterstva 

 organiziranje i prikupljanje humanitarne pomoći. 
 

 



 
Udruga postiže svoje ciljeve kroz ove djelatnosti: 

 unaprjeđenje kvalitete života djece i mladih s teškoćama u razvoju, osoba s intelektualnim 

teškoćama i njihovih obitelji 

 okuplja djecu i mlade s teškoćama u razvoju i osobe s intelektualnim teškoćama, te njihove 

obitelji i sve druge zainteresirane fizičke i pravne osobe s ciljem realizacije programa Udruge 

 vodi evidenciju djece i mladih s teškoćama u razvoju i osoba s intelektualnim teškoćama 

članova Udruge, identificira i obrađuje podatke o njihovoj problematici, te se zalaže za njeno 

uklanjanje 

 angažira stručnjake različitih profila iz pojedinih područja značajnih za djecu i mlade s 

teškoćama u razvoju i osobe s intelektualnim teškoćama (logoped, fizioterapeut, rehabilitator, 

radni terapeut, psiholog, socijalni radnik i dr.) za terapeutski rad 

 potiče pozitivnu komunikaciju među djecom i mladima s teškoćama u razvoju i osobama s 

intelektualnim teškoćama, njihovim obiteljima i članovima uže i šire zajednice 

 organizira radionice i igraonice kao oblik izvaninstitucionalnog odgoja za djecu s teškoćama u 

razvoju čime doprinosi unapređenju njihova psihosocijalnog rasta i razvoja 

 organizira radionice, poludnevni i dnevni boravak, samostalno stanovanje uz podršku, osobnu 

asistenciju i provođenje slobodnog vremena te druge socijalne usluge za djecu i mlade s 

teškoćama u razvoju i osobe s intelektualnim teškoćama putem projekata i programa 

 pružanje izvaninstitucijskih socijalnih usluga djeci i mladima s teškoćama u razvoju, 

osobama s intelektualnim teškoćama i njihovih obitelji s ciljem prepoznavanja, 

sprječavanja i rješavanja problema i teškoća pojedinaca i obitelji te prevencija 

institucionalizacije: 

 Rana razvojna podrška-usluga stručne poticajne pomoći i podrške djetetu i stručne 

savjetodavne pomoći roditeljima i drugim članovima obitelji ili udomitelju, kad je kod 

djeteta u ranoj dobi utvrđeno odstupanje u razvoju, razvojni rizik ili razvojne teškoće. 

 Psihosocijalna podrška-usluga koja obuhvaća stručne postupke i druge oblike 

pomoći i podrške kojima se potiče razvoj i unaprjeđenje kognitivnih, funkcionalnih, 

komunikacijskih, govorno-jezičnih, socijalnih ili odgojnih vještina korisnika. 

 Savjetovanje-usluga kojom stručna osoba u neposrednom kontaktu potiče korisnika 

na razvoj novih mogućnosti sagledavanja životne situacije sa svrhom prevladavanja 

teškoća, stvaranja uvjeta za očuvanje i razvoj osobnih mogućnosti te odgovornog 

odnosa pojedinca prema samom sebi, obitelji i društvu. 

 Osobna asistencija-socijalna usluga kojom se osigurava pomoć i podrška osobi s 

invaliditetom u aktivnostima koje ne može izvoditi sama radi vrste i stupnja 

invaliditeta, a koje su joj svakodnevno potrebne u kući i izvan kuće te pomoć i podrška 

u komunikaciji i primanju informacija, a u svrhu većeg stupnja samostalnosti i 

uključenosti u zajednicu, zaštite i osiguravanja ljudskih prava osobe s invaliditetom 

kao i ostvarivanja ravnopravnosti s drugima. 

 Pomoć u kući-se odobrava starijoj osobi i osobi kojoj je zbog privremenog ili trajnog 

tjelesnog, mentalnog, intelektualnog ili osjetilnog oštećenja prijeko potrebna pomoć 

druge osobe, a koja ne može sama niti uz pomoć roditelja, bračnog ili izvanbračnog 

druga, životnog partnera ili djeteta osigurati podmirenje svakodnevnih životnih 

potreba. 

 Boravak-usluga kojom se osiguravaju organizirane aktivnosti tijekom dana uz stručnu 

i drugu pomoć i podršku, radi zadovoljavanja osnovnih i dodatnih životnih potreba 

korisnika koje ne mogu biti zadovoljene u obitelji. Usluga boravka pruža se kao usluga 

poludnevnog boravka, u trajanju od četiri do šest sati dnevno ili kao usluga 

cjelodnevnog boravka, u trajanju od šest do deset sati dnevno, a može se odobriti 

jedan dan u tjednu, više dana u tjednu ili tijekom svih radnih dana u tjednu. 

 Organizirano stanovanje-usluga kojom se osigurava stanovanje u stambenoj jedinici 

uz stalnu ili povremenu stručnu i drugu pomoć i potporu u osiguravanju osnovnih 

životnih potreba te socijalnih, radnih, kulturnih, obrazovnih, rekreacijskih i drugih 

potreba radi uspostavljanja i održavanja njihovih socijalnih uloga, izjednačavanja 

njihovih mogućnosti, poboljšanja kvalitete života, poticanja aktivnog i samostalnog 

življenja te socijalnog uključivanja, ovisno o potrebama korisnika. 



 Inovativne socijalne usluge-usluge koje istovremeno podmiruju socijalne potrebe i 

stvaraju nove društvene odnose ili suradnje u užoj i široj lokalnoj zajednici. 

 podupire nastanak i djelovanje oblika osposobljavanja: klubova, dnevnih centara, 

organiziranog korištenja slobodnog vremena socijalizacijom osoba s intelektualnim 

teškoćama, kao izvaninstitucionalnog oblika djelovanja 

 organizira ranu intervenciju i rehabilitaciju za djecu s teškoćama u razvoju 

 organizira društvene, kulturne, zabavne i rekreativne aktivnosti djecu i mlade s teškoćama u 

razvoju i osobe s intelektualnim teškoćama, njihove roditelje i obitelji i druge zainteresirane 

građane 

 organizira grupe podrške za obitelji djece i mladih s teškoćama u razvoju i obitelji osoba s 

intelektualnim teškoćama 

 pruža pravnu i psihosocijalnu pomoć i savjetovanje obitelji djece i mladih s teškoćama u 

razvoju i osoba s intelektualnim teškoćama 

 potiče djecu i mlade s teškoćama u razvoju i osobe s intelektualnim teškoćama na bavljenje 

sportom 

 organizira podučavanje plivanja za djecu i mlade s teškoćama u razvoju i osobe s 

intelektualnim teškoćama 

 sustavno prati i zalaže se za zapošljavanje mladih s teškoćama u razvoju i osoba s 

intelektualnim teškoćama, inicira, planira i provodi programe koji potiču njihovo zapošljavanje 

kroz model socijalnog poduzetništva, samozapošljavanja  ili zapošljavanjem kod poslodavaca 

 zalaže se za unapređenje medicinske, edukativne, profesionalne i socijalne rehabilitacije 

djece s teškoćama u razvoju, te organizira istu na lokalnom nivou 

 radi na humanizaciji odnosa prema djeci i mladima s teškoćama u razvoju i osobama s 

intelektualnim teškoćama i problemima separacije 

 organizira stručne skupove, savjetovanja i seminare vezane uz problematiku djece i mladih s 

teškoćama u razvoju i osoba s intelektualnim teškoćama, te sudjeluje na istim u organizaciji 

drugih udruga i institucija 

 osigurava edukaciju i stručno usavršavanje zaposlenika, stručnih suradnika i volontera Udruge 

 surađuje sa drugim udrugama i savezima osoba s intelektualnim teškoćama, te pravnim i 

fizičkim osobama na lokalnom, regionalnom i nacionalnom nivou koje programski djeluju u 

korist osoba s intelektualnim teškoćama  i drugih oblika invaliditeta 

 sudjeluje u zajedničkim akcijama i realizaciji projekata sa drugim udrugama i savezima u koje 

je Udruga udružena kao i udrugama koje programski djeluju u korist osoba s invaliditetom te 

drugim pravnim i fizičkim osobama s kojima je Udruga povezana u mrežu suradnika 

 inicira, planira i realizira programe koji potiču volonterski rad 

 objavljuje i oglašava svoj rad putem medija, društvenih mreža, mrežnih stranica, časopisa i 

letaka 

 potiče sve pravne i fizičke osobe na prilagođavanje postojećih javnih i poslovnih objekata i 

površina, te poštivanje zakonskih normi prilikom izgradnje novih objekata koji se koriste u 

javne i poslovne svrhe, a u cilju uklanjanja arhitektonskih barijera i omogućavanja mobilnosti i 

pristupačnosti 

 sudjeluje u kreiranju politike za osobe s intelektualnim teškoćama na lokalnom nivou, prati i 

predlaže izmjene i dopune zakonskih i drugih propisa u korist osoba s intelektualnim 

teškoćama, 

 zalaže se za poštivanje prava djece i mladih s teškoćama i osoba s intelektualnim teškoćama 

 podizanje svijesti i aktivnosti za smanjenje otpada i povećanje recikliranja 

 volonterstvo, promicanje i razvoj volonterstva u lokalnoj zajednici  

 bavi se drugim djelatnostima koje su od interesa za osobe s intelektualnim teškoćama 

sukladno zakonskim propisima 

 gospodarsku djelatnost u obliku povremenih prigodnih prodaja uradaka svojih članova na 

sajmovima organiziranim u svezi društvenih događanja i manifestacija, sukladno Općem 

poreznom zakonu  

 djelatnosti trgovine u skladu sa posebnim propisima (Zakon o trgovini)  

 organiziranje humanitarnih akcija i pružanje humanitarne pomoći u skladu sa posebnim 

propisima (Zakon o humanitarnoj pomoći) . 

 



SWOT analiza 

 

U
N

U
T

A
R

N
J
E

 O
K

R
U

Ž
E

N
J
E

 
SNAGE 
-brojnost članova 
-ulazak u mrežu pružatelja socijalnih 
usluga 

-iskustvo zaposlenih na području civilnog 
sektora 

-kompetentnost upravljačkog tijela 
-iskustvo u pisanju i provođenju 
nacionalnih i europskih projekata 
-djelomično osigurani prostorni kapaciteti 
za pružanju usluga  
-kombi vozilo Udruge 
-timski rad 

‐dobra suradnja sa Hrvatskim savezom 
osoba s intelektualnim teškoćama 

‐dobra suradnja s drugim organizacijama 
civilnog društva  
-suradnja s institucijama na lokalnoj razini 
-uključenost volontera 
-prezentiranje rada Udruge putem medija, 
društvenih mreža i web stranice Udruge 

-prepoznatljivost Udruge „Maslačak“ 
Križevci na lokalnoj razini i državnoj razini 

-uredno financijsko poslovanje 

 

SLABOSTI 
-nedostatak stručnih radnika 
(rehabilitator, psiholog, radni 
terapeut) 
-pomanjkanje financijskih 
sredstava i neplaćanje članarine 
-nemogućnost  zadržavanja 
postojećih radnih mjesta 

-nedovoljna aktivnost redovnih 
članova udruge-
roditelji/udomitelji 

-nedovoljan broj natječaja za 
udruge osoba s invaliditetom 

-nepostojanje kontinuiranog 
financiranja za OCD-ove 

-nepostojanje vlastitog prostora 
-nedovoljno razrađena 
koordinacija menadžmenta 
volontera u Udruzi 
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PRILIKE 
-Konvencija o pravima osoba s 
invaliditetom 

-Akcijski plan vijeća Europe za promicanje 
prava i potpunog sudjelovanja u društvu 
osoba s invaliditetom 

-Nacionalna strategija  izjednačavanja 
mogućnosti osoba s invaliditetom  

-Regionalni operativni program 
koprivničko-križevačke županije 

-Socijalni plan Koprivničko-križevačke 
županije 
 -Povjerenstvo za osobe s invaliditetom 
Grada Križevaca 
-dobra suradnja sa lokalnom 
samoupravom 
-dobra suradnja s medijima 
-EU natječaji 
-sudjelovanje u izradi strategija i davanje 
prijedloga prilikom donošenja zakona 
vezanih za osobe s invaliditetom 

-razmjena iskustava i partnerstva sa 
srodnim udrugama 

PRIJETNJE 
-loša gospodarska situacija 
-smanjenje broja i  vrijednosti 
natječaja 

-nesigurnost financiranja  
-konkurencija velikog broja 
nevladinih udruga 

-učestale promjene vlasti na 
državnoj i lokalnoj razini mogu 
utjecati na prekid suradnje i 
financiranje Udruge 

-pasivnost građana u zajednici na 
probleme osoba s invaliditetom 

-neprovođenje Zakona i pod 
zakonskih akata 

-visoki administrativni zahtjevi i 
propisi 

 

 

 

 



DIONICI 

DIONICI OČEKIVANI OBLICI SURADNJE 

Članovi Udruge „Maslačak“ Križevci-
djeca i mladi s teškoćama u razvoju, 
osobe s intelektualnim teškoćama, osobe 
s invaliditetom i njihove obitelji 

-socijalno uključivanje, podizanje 
kvalitete života 

Hrvatski savez udruga osoba s 
intelektualnim teškoćama 

-suradnja u rješavanju problematike 
osoba s intelektualnim teškoćama 

Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, 
obitelji i socijalne politike 

-sufinanciranje i podržavanje 
programa/projekata 
-podržavanje i financiranje socijalne 
usluge poludnevnog boravka 
-podržavanje i financiranje socijalne 
usluge osobne asistencije  

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 
mladih 

-sufinanciranje i podržavanje 
programa/projekata 

Nacionalna zaklada za razvoj civilnog 
društva 

-sufinanciranje sustavne podrške 

Regionalna zaklada za lokalni razvoj 
„Zamah“ 

-sufinanciranje i podržavanje 
programa/projekata 

Koprivničko-križevačka županija -suradnja u rješavanju problematike 
osoba s intelektualnim teškoćama 
-sufinanciranje i podržavanje 
programa/projekata 

Grad Križevci -suradnja u rješavanju problematike 
osoba s intelektualnim teškoćama 
-sufinanciranje i podržavanje 
programa/projekata 
-partnerstvo u provedbi 
programa/projekata 
-socijalna inkluzija osoba s intelektualnim 
teškoćama 

Zavod za socijalni rad, Područni ured 
Križevci 

-partnerstvo u provedbi 
programa/projekata 
-upućivanje korisnika u Udrugu 
-savjetodavne i edukacijske aktivnosti 

Centar za odgoj, obrazovanje i 
rehabilitaciju Križevci 

-razmjena znanja, iskustava i stručnjaka 
u uslugama za korisnike, zajedničke 
aktivnosti, priredbe, druženja 

Srodne udruge -suradnja u rješavanju problematike 
osoba s intelektualnim teškoćama 
-partnerstvo u provedbi 
programa/projekata 
-razmjena znanja i iskustava 

Organizacije civilnog društva -suradnja u rješavanju različitih  
problematika  
-partnerstvo u provedbi 
programa/projekata 
-razmjena znanja i iskustava 

Institucije -suradnja u rješavanju problematike 
osoba s intelektualnim teškoćama 
-partnerstvo u provedbi 
programa/projekata 
-razmjena znanja i iskustava 



Lokalna zajednica -podizanje kvalitete života osoba s 
intelektualnim teškoćama u lokalnoj 
zajednici 

Mediji -pružanje informacija o  izazovima i 
problemima s kojima se suočavaju 
članovi Udruge, događanjima 
organiziranim od strane Udruge 
„Maslačak“ Križevci 
-praćenje organiziranih događanja i 
senzibiliziranje javnosti  o potrebama i 
mogućnostima djece s teškoćama i  
osoba s intelektualnim teškoćama 

 

MOGUĆNOSTI FINANCIRANJA: 

 Natječaji fondova EU 

 Natječaji međunarodnih javnih i privatnih zaklada, institucija i drugih donatora 

 Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike 

 Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih 

 Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva 

 Zaklada „Hrvatska za djecu“ 

 Koprivničko-križevačka županija 

 Grad Križevci 

 Natječaji zaklada, institucija i drugih donatora 

 Donacije građana 

 Samofinanciranje (povremene prigodne prodaje radova) 

 Socijalno ugovaranje, izvaninstitucionalne socijalne usluge, poludnevni 

boravak i osobna asistencija za osobe s intelektualnim teškoćama od strane 

Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike 

 Vlastiti prihodi-prihodi od povremenih prigodnih prodaja kreativnih radova 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



STRATEŠKI CILJEVI OD 2026. DO 2030. GODINE 

STRATEŠKI CILJ 1: ZAGOVARANJE PRAVA DJECE S TEŠKOĆAMA U 

RAZVOJU I OSOBA S INVALIDITETOM  

Aktivnosti: 

1.1 Praćenje provođenja Konvencije o pravima osoba s invaliditetom na lokalnoj 

razini 

1.2 Sudjelovanje u donošenju Križevačke strategije izjednačenih mogućnosti za 

osobe s invaliditetom za razdoblje  

1.3 Suradnja s medijima 

Očekivani rezultati: 

-unapređivanje, zaštita i osiguravanje punog i ravnopravnog uživanja svih ljudskih 

prava i temeljnih sloboda osobama s invaliditetom i djece s teškoćama u razvoju i 

unapređivanje i poštivanje njihova urođenog dostojanstva                                             

-donesena Križevačka strategija izjednačenih mogućnosti za osobe s invaliditetom za 

razdoblje  

-novinski članci u novinama, vijesti na Internet stranicama i društvenim mrežama 

-senzibiliziranija  javnost za zaštitu i promicanje prava osoba s invaliditetom i djece s 

teškoćama u razvoju u lokalnoj i široj zajednici kroz provedene medijske aktivnosti: 

Tv emisije, radio emisije, tiskovine, tiskanje promotivnog materijala, organizacija 

tribina, okruglih stolova, radionica i drugih stručnih skupova 

 

STRATEŠKI CILJ 2: PRUŽENJE SOCIJALNIH USLUGA 

 

Aktivnosti: 

 

2.1. Informiranje i savjetovanje članova te pružanje stručne pomoći i podrške 

 

2.2. Organiziranje psihosocijalne podrške za djecu i mlade s teškoćama u razvoju te 

osobe s intelektualnim teškoćama 

 

2.3. Pomoć kod uključivanja u programe odgoja i obrazovanja (integracija) te 

socijalno uključivanje u zajednicu 

 

2.4. Pružanje usluge rehabilitacije-uključivanje u edukacijsko-rehabilitacijske 

postupke 

 

2.5. Pružanje socijalne usluge poludnevni boravak kroz projekte i programe za osobe 

s IT iznad 21. godine života 

 

2.6. Osigurati dodatni prostor za provođenje socijalnih usluga 

-kupnja ili gradnja novih prostornih kapaciteta za što bolje i kvalitetnije provođenje 

socijalnih usluga 

 

 

 



 

2.7. Pružanje socijalne usluge poludnevni boravak-sklopljen Ugovor s MROSP 

-pokrenuti postupak dodatnog socijalnog ugovaranje s MROSP o trajnom financiranju 

socijalne usluge, poludnevnog boravka za barem još 20 osoba s intelektualnim 

teškoćama 

 

2.8. Pružanje socijalne usluge dnevni boravak  

-pokrenuti dnevni boravak u trajanju 8 sati dnevno po potrebi za korisnike 

 

2.9.  Pružanje socijalne usluge organiziranog stanovanja uz podršku za osobe s 

intelektualnim teškoćama 

-izrada plana aktivnosti, vremenskog okvira i odgovornih osoba za pokretanje 

inicijative nove socijalne usluge organiziranog stanovanja 

-anketa roditelja, skrbnika i korisnika o potrebama za organiziranim stanovanjem 

-izrada pilot projekta 

-pokretanje socijalne usluge organiziranog stanovanja 

 

2.10. Pružanje socijalne usluge osobna asistencija 

-osigurati pružanje socijalne usluge osobne asistencije za članove Udruge kojima je 

to potrebno 

 

2.11.  Društveno poduzetništvo i zapošljavanje osoba s intelektualnim teškoćama 

-razviti sustav podrške za zapošljavanje osoba s IT koje se nalaze na otvorenom 

tržištu rada 

-razviti preduvjete za pokretanje društvenog poduzetništva u kojem rade osobe s IT 

 

2.12. Pružanje usluge prijevoza članova 

-osigurati i dalje ljudske kapacitete kako bi redovito prevozili članove kombi vozilom u 

vlasništvu Udruge 

 

2.13. Pružanje inovativnih socijalnih usluga za svoje članove 

 

Očekivani rezultati: 

 

-unaprijeđena internetska stranica Udruge s različitim korisnim informacijama 

-povećano socijalno uključivanje djece i mladih s teškoćama u razvoju te osoba s 

intelektualnim teškoćama u zajednicu i sprječavanje institucionalizacije 

-jednaka dostupnost socijalnih usluga svim članovima 

-provođenje poludnevnog i dnevnog boravka za osobe s intelektualnim teškoćama 

prema unaprijeđenom sustavu kvalitete pružanja socijalnih usluga 

-osigurati prostorne kapacitete za provođenje socijalnih usluga 

-pokrenuta usluga organiziranog stanovanja 

-ostvareni preduvjeti za pokretane društvenog poduzetništva  

-pružanje usluge osobne asistencije 

-prijevoz korisnika kombi vozilom Udruge 

 

 

 



 

STRATEŠKI CILJ 3: JAČANJE KAPACITETA UDRUGE 

 

Aktivnosti: 

 

3.1.Predlaganje prioritetnih programe za višegodišnje financiranje u suradnji s 

lokalnom samoupravom, gradskim institucijama i srodnim organizacijama 

3.2. Zapošljavanje stručnih radnika radi pružanja kvalitetnih socijalnih usluga te 

održivost postojećih radnih mjesta 

3.3. Edukacija rukovodećih tijela Udruge i zaposlenika 

3.4. Promicanje volonterstva i dobrovoljan rad 

3.5. Osiguranje prostornih kapaciteta za pružanje socijalnih usluga 

 

Očekivani rezultati: 

 

-povećanje vidljivosti i utjecaja udruge 

-novi inovativni programi i projekti 

-veći utjecaj na donošenje odluka i politika od interesa za Udrugu 

-povećanje financijske održivosti 

-kvalitetnije provođenje dosadašnjih i uvođenje novih aktivnosti i socijalnih usluga te 

osiguravanje financijskih sredstava za provođenje istih 

-očuvanje postojećih i zapošljavanje novih zaposlenika 

-povećane kompetencije i motivacija zaposlenika i rukovodećih tijela Udruge 

-planiranje i realizacija projekata i programa koji potiču volonterski rad  

-uređeni prostorni kapaciteti za pružanje socijalnih usluga 

 

STRATEŠKI CILJ 4: AKTIVNOSTI SLOBODNOG VREMENA 

 

Aktivnosti: 

 

4.1. Provođenje različitih aktivnosti slobodnog vremena u Klubu „Maslačak“   

-različite radionice slobodnog vremena za djecu i mlade s teškoćama u razvoju te 

osobe s intelektualnim teškoćama 

-kreativne radionice za korisnike, roditelje i udomitelje 

-društvene večeri i proslave rođendana 

-odlasci na različita događanja u gradu Križevcima i okolici 

-sudjelovanje i organiziranje Susreta klubova i sportskih natjecanja 

 

4.3. Obilježavanje značajnih datuma kroz godinu  

-Dan osoba s autizmom, cerebralnom paralizom, intelektualnim teškoćama, rijetkih 

bolesti, osoba s invaliditetom i ostalo 

 

4.3. Uključivanje osoba s intelektualnim teškoćama u kulturna i sportska događanja u 

gradu Križevcima i okolici 

-sudjelovanje na različitim manifestacijama u gradu Križevcima  

-posjeti i sudjelovanja na različitim sportskim natjecanjima 

 

 




